

文艺演出、大型音乐节和演唱会、节会会展、体育活动纷纷登场

“新”意满满，109项迎新活动“好戏连台”

□青岛日报/观海新闻记者 王雷 米荆玉

本报12月30日讯 从2024年12月25日开始，青岛就进入了“迎时段”：文艺演出、大型音乐节和演唱会、广播影视、节会会展、体育活动“新”意满满，109项文化文艺体育活动纷纷登场。

文艺演出精彩荟萃。青岛大剧院、凤凰之声大剧院、青岛奥帆中心海上剧场、西海艺术中心、东方影都大剧院、李沧剧院、青话小剧场等演出场所余音绕梁，新年合唱音乐会、意大利米兰交响乐团新年音乐会、奥地利维也纳之声交响乐团2025新年音乐会、芭蕾舞剧《天鹅湖》、沉浸式演出《寻梦沧海》、杨丽萍导演作品新东方美学舞台剧《平潭映象》、话剧《永不消逝的电波》、2025年“艺术青岛·青岛有戏”京剧演出等接二连三，可谓是天天都有“好戏”。

尤其是跨年夜，岛城演艺市场2024年最后一夜文娱活动精彩连连，迎来一场场“年末狂欢”。2024年12月31日晚，包括交响乐、脱口秀、音乐派对、沉浸式戏剧在内的多场演出将火热登场，以满足不同年龄、不同口味观众的喜爱。这个跨年夜，传统的交响乐演出将继续主打欢乐祥和的跨年主题，而新兴的脱口秀已然成为演出热门，多个厂牌将推出全新阵容的演出，吸引年轻观众。从西海岸到老城区，跨年夜演出精彩连连，值得期待。

新年音乐会一直是岛城乐迷跨年演出消费的重要选项。2024年12月31日晚，青岛大剧院音乐厅将上演由奥地利维也纳之声交响乐团带来的《2025新年音乐会》，乐迷将听到《胡桃夹子组曲》《蓝色多瑙河》等经典名曲，青岛大剧院歌剧院则推出“国乐盛典”新年音乐会，青岛爱乐民族乐团将演奏《北京喜讯到边寨》《云官迅音》《花好月圆》等佳节曲目。在西海岸新区，凤凰之声大剧院将推出《2025维也纳新年名曲之夜》音乐会，上海东方爱乐乐团将把施特劳斯家族经典名曲呈现给岛城乐迷。

近年来，单口喜剧备受年轻群体喜爱，2024年多个喜剧厂牌在青岛拓展剧场，影响力不断扩大。2024年12月27日至31日，“魔脱喜剧”青岛开业系列专场让台东大悦城笑声不断。作为国内著名的喜剧连锁厂牌，魔脱喜剧近年来在多个城市开业，备受业内关注。此次“魔脱喜剧”开业系列演出邀请了甄子、徐刀刀、秦敏、苏思腾等嘉宾出演，打响岛城落地第一炮。2024年12月31日晚，岛城各家喜剧厂牌也将推出跨年专场：台东上客喜剧、诺德广场汇笑喜剧、西海岸融创茂汇笑喜剧、中山路中国电影院蛤蜊喜剧等都推出了专场演出，以高品质的段子迎接时尚群体。

跨年夜当然少不了音乐派对。广兴里糖宝live-house推出“HIGH5跨年演出”，邀请音乐组合与乐迷一起跨年；西海岸雀跃之地，台东DOWNTOWN也各自推出了跨年演出计划，邀请乐队和岛城音乐人呈现精彩的跨年演出。一些别出心裁的演出项目也将在跨年夜推出：沉浸式带餐喜剧《偷心晚宴》于2024年12月28日至31日在青岛大剧院多功能厅上演，观众可以把跨年晚餐搬到剧院里，感受别样的喜剧体验。青岛音乐厅则在2024年12月31日晚间举行“不能说的秘密”沉浸式烛光音乐会，中世爱乐乐团将演奏乐迷熟悉的流行音乐旋律，现场以浪漫的烛光音乐会方式告别2024年。青岛市话剧院则将在2025年1月1日推出儿童剧《三只小猪》，和小观众们一起欢度元旦假期。

在青岛，跨年大型音乐演出将带来独特体验，由青岛文旅融合发展集团有限公司推出的“你好，2025”青岛奥帆跨年活动演出在奥帆中心青岛国际会议中心前广场，邀请青岛奥帆音乐人计划旗下的时尚艺人和青岛本土知名歌手登台献唱，演出活动还将有“神秘嘉宾”带来动感炫酷的表演，并安排现场巡游互动。届时，浮山湾灯光秀、奥帆无人机表演也将配合活动为市民和游客带来一场视觉盛宴，现场还有互动抽奖、网红市集等内容。此外，12月31日晚，“蓝海珍珠”号游船将盛装起航，船上将举办“潮齐音乐会夜游专场暨跨年国风盛典”，精彩演绎国风舞蹈、歌曲以及国风乐器，将优秀的国风国潮表演与青岛海洋文化深度融合。同时，游船将精心布置国风氛围，游客登上游船，仿佛穿越时空，伴着优美的音乐、柔美的舞姿，在这个充满诗意的海上国风世界里尽情欣赏岛城华灯初上的迷人景致。

元旦期间，岛城的舞台同样会上演经典力作。继芭蕾舞剧《天鹅湖》在青演出之后，2025年1月3日至4日，杨丽萍导演作品新东方美学舞台剧《平潭映象》接踵而至，将在青岛大剧院歌剧院上演，这部美学舞台剧将展现出平潭的历史人文和秀丽的自然风光。

文化活动惠民以文润心。2025年1月1日，青岛市图书馆将推出2025青图“书香之约”活动，读者签署年度阅读计划，完成全年阅读挑战。同一天，青岛市美术馆组织“艺启新年·美壹天”元旦公教活动，开展手工制作公益培训。区文化场所同样精心准备了“文化大餐”：即墨古城学宫开展“名师进古城”系列讲座活动，传播优秀文化；崂山区图书馆邀请宋文京老师带领大家探索汉字的起源、演变及背后的文化故事；胶州市文化馆利用冬季农闲时期，邀请传统秧歌队的非遗传承人对秧歌爱好者开展授课培训；青岛·上合之珠国际博览中心推出新年文化交流艺术



■2024年12月28日，2025青岛市迎新年全民健身健康跑活动开跑。



■张灯结彩迎接新年的青岛历史城区吸引外国友人“打卡”。
刘栋 摄



■扫描二维码
查看元旦期间青岛市重点文化文艺体育活动。

周，其间，将有古筝和拓印体验、点翠发簪制作、尼泊尔颂钵疗愈、土耳其沙煮咖啡体验等。

影视作品齐集连推佳作。元旦假期，岛城电影院推出多部影片，《小小的我》《“骗”喜欢你》《火锅艺术家》《曾经的我们致70·80·90》《误杀3》《误判》《名侦探柯南：迷宫的十字路口》《魔法森林小精灵》等电影老少咸宜，将给影迷们带来“影片+爆米花”的集体观影快乐。

节会会展雅俗共赏。元旦期间，青岛市图书馆推出“希音——2025青岛跨年艺术展”，青岛市博物馆推出“翰墨院中共耀山海”——定西市馆书画精品联展、闽越神韵——闽越国历史文物展，青岛市美术馆推出全国第十三届书法篆刻展、青岛巡展、一木一石——石可先生百年诞辰文献展。青岛里院美术馆推出春·城象·山水》王绍波、曲宝来、于晓君2025迎新学术研究展。城阳区文化和旅游局策划第四届现代工笔画大展，将同中国美术家协会共同评审选出的303幅作品进行展出。

2025年1月，青岛上合之珠国际博览中心将组织上合特色年货市集，青岛上合之珠国际博览中心2025年货节汇集了来自俄罗斯、伊朗等多个上合组织国家的特色商品，以及丝路沿线的优质地标名品，为市民提供了丰富的购物选择和独特的文化体验。

体育活动活力四射。由青岛市体育局、青岛市体育总会主办，青岛市体育事业发展中心、青岛市航空航天车辆模型运动协会承办的2024年青岛市航空航天模型锦标赛2024年12月29日圆满结束，全市近200名选手参加比赛。此次比赛分为室内、室外两个大类，其中，室内项目有多轴无人机竞速、多轴无人机任务飞行、多轴无人机足球、多轴无人机障碍飞行、多轴无人机编程飞行等竞赛小项；室外项目包括三级遥控特技、遥控纸飞机编队飞行、二级遥控直升机特技、U12遥控手掷滑翔机、遥控电动滑翔机、三级线操纵特技等竞赛小项。2024年12月28日，“交通银行杯”2025青岛市迎新年全民健身健康跑活动在奥帆中心会议中心前广场鸣笛开跑，来自全市的2500名跑步爱好者齐聚青岛奥帆中心，以昂扬的精神迎接新的一年。市民们在冬日里不惧严寒，挑战运动无极限，也为新的一年注入活力与希望。为营造元旦期间浓厚的全民健身氛围，2025年1月1日，将在青岛市奥林匹克帆船中心火炬大道举办“第九届2025青岛迎新跑·跑迎新年第一缕阳光”活动，在青岛市浮山森林公园绿道举办2025青岛登高纳福迎新跑活动，预计参加“奥帆”新年跑的市民达2000人左右，参加“浮山”活动的市民达近千人。

此外，元旦当天，相约云端—2025青岛国信·海天中心迎新登高竞速赛将在青岛国信海天中心T2塔楼举行，赛事设置男子个人精英组、女子个人精英组、亲子组。登高远眺新年的第一缕阳光也是很多市民的首选。

来青岛老城“花式”跨年

跨年专场演出、新年音乐会、“好彩头”市集等活动精彩纷呈

□青岛日报/观海新闻记者 曹森 余瑞新

本报12月30日讯 2025年的钟声即将敲响，你将选择怎样的方式告别过往，开启元气满满的新一年呢？在辞旧迎新之际，青岛历史城区的街区和商家早已做足准备，备好融文化、艺术、购物、休闲等为一体的跨年“盛宴”，为市民奉上仪式感十足的跨年新体验。

一起跨年，嗨至零点。2024年12月31日晚上，餐饮业态集聚的太兴里将举行“干杯跨年夜”活动，市民游客共同举杯迎接新年到来，同时，零点时刻还有惊喜礼物派送。HIGH5将空降大鲍岛广兴里，在这场精心筹备的“和你一起嗨嗨倒数”主题跨年演唱会上，市民游客可跟随HIGH5激情澎湃的节奏，一起尽情摇摆、嗨嗨倒数，迎接新年。

音乐往往是我们欢庆节日的一种方式，在新年的序曲中，希望的旋律流淌，传递着祝福与期待。大鲍岛博山路广场将在2024年12月31日下午、2025年1月1日晚上，开启新年音乐会时间，让市民游客在音符的跳跃中感受岁月流转和生命律动。上街里水龙池子、太兴里与城市记忆馆三大地标将于2024年12月31日晚点燃跨年热情，现场流行乐队激情演奏、DJ嗨翻全场、实力歌手倾情献唱，中西器乐联袂奏响跨年乐章，让狂欢与梦想在新的一年里璀璨绽放。海誓山盟广场将化身“爱乐广场”，摇滚乐队、查尔斯顿舞、街舞表演、嘻哈说唱等多种表演形式，嗨翻新年夜晚。

进了腊月门，年味儿越来越浓。大鲍岛易州路广场将于2024年12月31日推出“赶个年味大集”，荷田水铺、船歌、1903青岛酒馆店铺NPC互动舞狮巡游。中山路胶州路—四方路区域将布置“好彩头”市集，璀璨花灯装置点亮街道，营造喜庆新春场景。劈柴院1902街区跨年新愿会即将来袭，现场可以体验非遗手作，书法大师挥毫泼墨赠送对联，“辞旧迎新”的氛围感拉满。

丰富的跨年活动激活城市消费热情，创新消费体验，撬动“迎新”消费。大鲍岛街区推出“绮遇新愿季——年终狂欢购”优惠券，除此之外，街区各商家也推出折扣活动引客，在超级音乐工厂，仅14.9元就可看一场马虎脱口秀开放麦，秦晋小吃、甜甜烧饼、1903MIX青岛酒馆等餐饮店也都推出优惠套餐。在劈柴院，坛子肉、铁板鱿鱼、老胶南哈饼等美食均推出八折优惠活动。太兴里区域楠火锅、木滋嗒嗒、大波浪等餐饮店均推出满减优惠活动，带动跨年消费活力。

把严的基调一贯彻到底 营造风清气正节日氛围

市纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型问题

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报12月30日讯 2025年元旦，春节将至，为进一步严明纪律要求，强化警示震慑，营造风清气正的节日氛围，市纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型问题。

即墨区委党校原副校长李先尧违规收受礼品、礼金等问题。2013年至2021年，李先尧先后任即墨省级高新区党工委副书记、青岛蓝谷高新区党工委副书记、即墨区委党校副校长等职务期间，多次收受管理和服务对象赠送的现金和礼品；在接待外地考察学习人员时，违规决定提供超标准接待。李先尧还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，2024年10月因受贿罪被判处有期徒刑八年六个月。

胶州市九龙街道原党工委委员、办事处副主任李廷江违规收受礼金、消费卡等问题。2013年春节前至2023年春节前，李廷江先后任胶州市原胶莱镇农业园区管委会市场

开发部主任，九龙街道党工委委员、办事处副主任等职务期间，多次收受管理和服务对象赠送的现金和消费卡。李廷江还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

黄岛区辛安街道平安法治和社会工作办公室工作人员薛星违规接受宴请等问题。2024年9月，薛星在带队赴相关街道开展交叉督导检查过程中，违规驾驶公车至饭店接受被检查单位提供可能影响公正执行公务的宴请。薛星受到党纪处分。

莱西市姜山镇政府工作人员张杰公车私用问题。2024年9月，张杰驾驶本单位公车办理私人事务，造成不良影响。张杰受到政务警告处分。

上述问题，有的违规收受礼品礼金、有的违规吃喝、有的公车私用，既是典型的不收敛不收手行为，也是易发多发的

“节日病”。全市广大党员干部要引以为戒，主动对照检查，深刻躬身自省，不断增强严守规矩、不逾底线的政治自觉。

中央八项规定精神是铁规矩、硬杠杠，必须一刻不松、寸步不让。各级党组织要深刻认识不正之风的严重危害，高度警惕风腐交织的现实风险，聚焦领导干部、新提拔干部、年轻干部等关键群体，加强日常教育管理监督，强化事前提醒、事中事后监督，坚决打掉降调变通的错误期待，坚决斩断由风及腐的链条。各级纪检监察机关要把严的基调一贯彻到底，坚守节点、寸步不让，紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金等禁而未绝、易发多发的“四风”顽瘴痼疾，加大监督检查、明察暗访、执纪问责、通报曝光等工作力度，深刻把握风腐交织的规律特点，以系统观念深化风腐同查同治，以有力有效举措遏制不正之风、净化节日风气，为深入推进“清廉之岛”建设提供坚强保证。

市纪委监委印发《通知》

强化正风肃纪 净化节日风气

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报12月30日讯 日前，青岛市纪委监委印发《关于强化正风肃纪确保2025年元旦春节期间风清气正的通知》。

《通知》强调，强化政治监督，压实主体责任。2025年是“十四五”规划收官之年，奋进新时代，开启新征程，更需要发挥作风建设的保障作用。各级纪检监察机关要从政治和全局高度，聚焦“两个维护”强化政治监督，推动各级党组织切实扛起主体责任，将党中央关于做好元旦春节期间有关工作的决策部署和省委、市委工作要求不折不扣落实到位。要紧盯关心关爱困难群众，强化市场保障供应、丰富群众精神文化生活、深入排查化解矛盾纠纷等决策部署贯彻落实中的堵点难点和短板弱项，找准监督切入点，跟进监督、做实监督，坚决纠治调门高、落实差，打折扣、搞变通，见事迟、行动慢，不担当、不作为等问题，对工作失职失责的严肃追究责任，确保政令畅通、令行禁止。

《通知》要求，重拳纠治“四风”，增强震慑效应。节点就是“考点”，必须一个节点一个节点坚守。各级纪检监察机关要坚持严字当头、一严到底，严查快处顶风违纪问题，及时通报曝光典型案例，以铁的纪律持续净化节日风气。要持续狠刹享乐主义、奢靡之风，对违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或福利、违规操办婚宴借机敛财、公车私用等节日顽疾彻查严处，对“快递送礼”、借培训考察等名义公款旅游等隐形变异现象露头就打，大力纠治高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等现象背后的享乐奢靡问题。要重拳纠治形式主义、官僚主义，坚决查处岁末年初以总结和推进工作为名搞文山会海，随意向基层派任务，多头重复要求报材料、填表格，督查考核过多过频、过度留痕，“指尖上的形式主义”等加重基层负担问题，持续让基层减负增效、轻装奋进。要坚持监督、监管同向发力，督促纠治破坏营商环境行为，严防严治吃拿卡要、冷硬横推、违规收费、趋利性执法等严重影响市场秩序问题。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，严肃惩治“蝇贪蚁腐”，用心用情用力解决群众急难愁盼问题。要深化协同监督，贯通纪检监察机关、职能部门、媒体舆论等监督力量，拓宽群众监督渠道，及时精准有效处置“四风”问题。

《通知》明确，风腐一体纠治，弘扬新风正气。各级纪检监察机关要坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐贯通，既深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题，又细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题，以同查破解不正之风隐形变异发现难问题，以同治铲除风腐问题滋生的土壤和条件，一体推进整饬作风、惩治腐败。对普遍发生、反复出现的节日“四风”问题，要加强案类分析，把查处“四风”问题更加紧密地同深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，扎牢织密制度笼子，形成长效保障。要巩固深化党纪学习教育成果，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部等重点群体的纪法培训、廉政提醒，引导党员干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，真正把纪律规矩转化为行动自觉。要深入推进新时代廉洁文化建设，以“清廉之岛”品牌为引领，纠树并举、固本培元，推动领导干部自觉反对讲排场比阔气、攀比炫富，奢侈浪费等不良习气，反对特权思想和特权现象，严格家教家风，带头务实节俭、清廉文明过节。

《通知》要求，各级纪检监察机关要认真开展走访慰问、帮扶救助等活动，切实解决干部群众实际困难。要增强底线思维，严格落实值班值守和外出报备制度，做好节日期间安全和保密工作，完善应急预案，排查安全隐患，遇有重要紧急情况第一时间请示报告、高效有序处置。广大纪检监察干部要带头抵制“四风”、弘扬优良作风，主动接受最严格的约束和监督，自觉做清廉自守、一尘不染的忠诚卫士。

《通知》还公布了举报电话0532-12388；举报网站为http://shandong.12388.gov.cn/qingdao/。对于“四风”问题，也可使用“清廉之岛”微信公众号举报。

美育浸润“艺”展风采

“我们的十个一”2024年青岛市中小学生艺术教育成果汇报演出举行

□青岛日报/观海新闻记者 王世峰

本报12月30日讯 30日下午，“我们的十个一”2024年青岛市中小学生艺术教育成果汇报演出在青岛大剧院举行。市人大会副主任韩守信、副市长赵燕出席。

此次汇演聚焦促进中小学生全面发展“十个一”项目进课堂，分为润心、传承、活力、尚美、磨砺、成长6个篇章、17组节目，涵盖舞蹈、合唱、器乐、戏曲、朗诵、情景剧、体育风采展示等多种表演形式。全市24所学校的700余名师生参演，全面展示了青岛市五育并举、全面育人“十个一”项目实施成效和中小学生艺术教育工作成果。

近年来，市教育局坚持立德树人根本任务，以促进中小学生全面发展“十个一”项目为牵引，大力提升美育课程质量，健全全员展演机制，全面提升学校美育工作水平。在山东省第八届中小学生艺术展演现场展演中，青岛获得5个第一名，位居全省首位。下一步，市教育局将深入落实美育浸润行动工作要求，夯实基础优势，创新体制机制，整合优质资源，进一步提升全市中小学生艺术素养，促进学生全面发展。

发挥侨海优势 提升履职成效

致公党青岛市七届八次全委扩大会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报12月30日讯 30日上午，致公党青岛市七届八次全委扩大会议在市民主党派机关召开。市政协副主席、致公党青岛市委会主委刘光耀出席会议。

会议传达学习习近平总书记在党外人士座谈会上、中央经济工作会议上的重要讲话精神，传达致公党十六届三中全会、十六届九次中常会和中共青岛市市委常委会扩大会议精神，听取并审议通过了七届常委会2024年度工作报告和内部监督委员会2024年度工作报告，对领导班子和领导班子成员进行了民主评议。

会议指出，2024年，致公党青岛市委团结带领全市致公党各级组织和广大党员，致力为公跟党走，侨海报国建新功，为全市经济社会发展作出了积极贡献。下一步，全市致公党各级组织和党员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实推进思想政治建设；组织开展好庆祝中国致公党成立100周年系列活动，自觉弘扬致公党优良传统；凝心聚力助推全市重点工作，不断提升参政履职的实际成效；发挥侨海优势，主动做好“侨海大文章”，